



Коммерсантъ: "Сергея Пугачева ищут через Даев переулоч"

СКР вменил экс-главе Межпромбанка еще и квартиру чиновника

СКР возбудил еще одно уголовное дело в отношении бывшего сенатора от Тувы и бенефициара обанкротившегося Межпромбанка (МПБ) Сергея Пугачева.

Теперь к обвинениям в многомиллиардных хищениях средств кредитной организации добавилось новое -- о злоупотреблении полномочиями при выдаче кредита на покупку квартиры некогда высокопоставленному чиновнику управделами президента Александру Гладышеву. По мнению следствия, банкир распорядился подделать документы, согласно которым чиновник мог не отдавать долг. Агентство по страхованию вкладов (АСВ) уже три года ведет судебную тяжбу, пытаясь взыскать с господина Гладышева \$700 тыс. кредита и столько же набежавших процентов. Между тем новое дело послужит основанием для запроса о выдаче экс-сенатора из Франции. Как сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин, новое уголовное дело возбуждено в отношении экс-сенатора главным следственным управлением ведомства по ч. 3 ст. 33 и ч. 2 ст. 201 УК РФ (организация злоупотребления полномочиями, повлекшего тяжкие последствия). Вторым фигурантом дела стал зампред исполнительной дирекции МПБ Алексей Злобин. По версии следствия, еще в 2006 году МПБ выдал по указанию Сергея Пугачева кредит Александру Гладышеву, который в то время занимал должность директора ФГУП «Кремлевский», а позже стал начальником главного эксплуатационного управления делами президента. \$707 тыс. предназначались на покупку квартиры в Даевом переулке в центре Москвы. Сама недвижимость находилась в залоге до погашения ипотечного кредита. «В дальнейшем Сергей Пугачев решил снять обременение с этой квартиры, при этом зная, что кредитное обязательство не будет исполнено заемщиком Гладышевым», -- пояснил господин Маркин. По поручению банкира было составлено подложное письмо о якобы состоявшемся погашении кредита. Таким образом, МПБ лишился возможности взыскать сумму кредита. В СКР особо отмечают, что господин Пугачев уже и так давно находится в международном розыске. А материалы в отношении его предполагаемого подельника Алексея Злобина, также скрывшегося за рубежом, в ближайшее время будут направлены в суд для рассмотрения ходатайства о заочном аресте, что станет основанием также для международного розыска. Сейчас господин Пугачев, как считают в СКР, находится во Франции (после того как АСВ попыталось через суд добиться от беглого банкира раскрытия информации обо всех его активах, чтобы взыскать с него ущерб, оцениваемый в 75 млрд руб., а Вестминстерский суд Лондона принял к рассмотрению ходатайство Генпрокуратуры РФ о его выдаче). Надзорное ведомство уже направило в Минюст Франции запрос о подтверждении нахождения в этой стране господина Пугачева и наличии у него какого-либо имущества. Вслед



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

за этим, очевидно, будет направлен запрос о выдаче экс-банкира. Любопытно, что в Москве фактическим местом проживания Сергея Пугачева числился дом именно в Даевом переулке, где обзавестись квартирой он помог, по версии СКР, и господину Гладышеву. Надо отметить, что АСВ еще в 2012 году начало судебную тяжбу с Александром Гладышевым, пытаясь взыскать с него \$1,4 млн -- сумму кредита и набежавшие за прошедшие годы проценты. Сам чиновник настаивал на том, что кредит он давно погасил. Суды принимали разные решения, и дело дошло до Верховного суда, который принял сторону господина Гладышева. Впрочем, уже летом этого года материалы вернулись в апелляционную инстанцию Мосгорсуда, и АСВ еще не потеряло шансов получить с уже бывшего чиновника управделами президента сумму кредита с процентами. Российский адвокат господина Пугачева Александр Гофштейн от комментариев относительно новых претензий СКР к своему подзащитному отказался, заявив «Ъ», что не видел соответствующего постановления следователя. Представитель экс-сенатора Дмитрий Мороченко, в свою очередь, связал возбуждение нового дела на Сергея Пугачева с подачей им иска к РФ в международный арбитраж.

Владимир Баринов, Газета "Коммерсантъ" №205 от 07.11.2015, стр. 3

09 Ноября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/986528>